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Resumo da Ata da Reunião da Diretoria e Conselho da Sociedade Brasileira de 
Computação (SBC) – 14 de novembro de 2023, em sala virtual. 

Participantes: A reunião contou com a presença dos membros da Diretoria e Conselho 
da SBC, incluindo a Presidente Profa. Thais Vasconcelos Batista, Prof. Cristiano Maciel 
(Vice-Presidente); Profa. Renata Galante (Diretora Administrativa); Prof. Lisandro 
Zambenedetti Granville (Diretor de Finanças); Prof. Denis Lima do Rosário (Diretor de 
Eventos e Comissões Especiais); Profa. Claudia Lage Rebello da Motta (Diretora de 
Educação); Prof. José Viterbo Filho (Diretor de Publicações); Prof. André Luís de 
Medeiros Santos (Diretor de Planejamento e Programas Especiais); Profa. Eunice 
Pereira dos Santos Nunes (Diretora de Secretarias Regionais); Prof. Alírio Santos de Sá 
(Diretor de Comunicação); Prof. Tanara Lauschner (Diretora de Relações Profissionais); 
Prof. Carlos Eduardo Ferreira (Diretor de Competições Científicas); Prof. Ronaldo Alves 
Ferreira (Diretor de Cooperação com Sociedades Científicas); Michelle Silva Wangham 
(Diretora de Inovação); Profa. Leila Ribeiro (Diretora de Computação na Educação 
Básica); Prof. José Carlos Maldonado (Conselheiro); Profa. Jussara Marques de 
Almeida (Conselheira); Débora Christina Muchaluat Saade (Conselheira); Tayana 
Uchôa Conte (Conselheira); Profa. Isabela Gasparini (Conselheira); Prof. Avelino 
Francisco Zorzo (Conselheira); Profa. Alba Cristina M. A. de Melo (Conselheira); Prof. 
Jair Leite (Comissão de Educação); Prof. Rodrigo Duran (Comissão de Educação) e 
Annelise Arruda (Coordenadora de Relacionamento com o Associado).  

Assunto Principal: O foco principal da reunião foi o PROFCOMP-SBC, um programa 
de mestrado profissional destinado à qualificação de professores da rede pública de 
educação básica. A Profa. Leila Ribeiro apresentou o projeto, destacando a necessidade 
de qualificar professores para ministrar aulas de Computação nas escolas, em resposta 
à inclusão do Ensino de Computação na Base Nacional Comum Curricular (BNCC). 

Pontos de Deliberação: Foram discutidos três pontos principais: 

1.   Público-Alvo do PROFCOMP: Foi mencionada a necessidade de capacitar professores 
de outras áreas devido à insuficiência de licenciados em Computação para atender a 
demanda. 

2.  Perfil das Instituições Associadas: Discutiu-se a necessidade de seguir critérios da 
CAPES, incluindo ser uma instituição pública com cursos de graduação em Computação 
e ter infraestrutura adequada. 

3. Perfil dos Docentes do PROFCOMP: Foi relatado que a maioria dos docentes 
interessados já foram alocados a instituições associadas, e discutiu-se sobre a inclusão 
de professores de outras áreas. 

Discussões Adicionais: Houve debates sobre como cumprir os requisitos da CAPES, 
a gestão de instituições e docentes pela SBC, e a inclusão de critérios de seleção para 
docentes e discentes. Prof. Avelino Francisco Zorzo e outros participantes enfatizaram 
a importância de seguir as regras da CAPES e considerar a assimetria regional na 
seleção das instituições. 
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Decisões Estratégicas: 

 O público-alvo do PROFCOMP será docentes licenciados em qualquer área 
atuando na educação básica; 

 O perfil das instituições será delimitado conforme as condições da SBC; 

 Serão aceitos docentes de qualquer área de formação com atuação em 
computação na educação básica. 

Conclusão: Após discussão com os conselheiros, foi colocado em votação pela 
Profa. Thais e aprovado pelo Conselho, por unanimidade pelos presentes. A 
presidente Profa. Thais agradeceu as discussões produtivas e salientou a relevância do 
projeto para a SBC. Foi ressaltado que a proposta se enriquecerá com as deliberações 
feitas, dando respaldo para as Comissões de Educação trabalharem alinhadas com o 
Conselho e Diretoria. As decisões tomadas serão refletidas no regimento que será 
finalizado e disponibilizado ao Conselho. 

Porto Alegre, 14 de novembro de 2023. 

  

 

 

 Thais Vasconcelos Batista                                          Lisandro Zambenedetti Granville 

        Presidente da SBC                                                            Diretor Financeiro 
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